

这两件都与民工有关的事,有喜有叹,更让人感慨——你真的从心里接纳他们了吗?

民工有个家 做法得赞一下

外来务工者参加巡逻,住宿免费

享受的是公寓楼,泰州警方发出邀请,此举在全国尚属首次

核心报道
关注民工

只要每个星期参加一次义务的夜间巡逻,就能抵掉房租——泰州市公安局物流园区派出所独家通过本报,向广大在泰州的外来务工者发出邀请。住宿地点位于派出所内的一栋6层小楼内,夫妻入住还能享受到单间待遇,每个房间还将配备空调和彩电。派出所负责人表示,此举首先是对警力不足的一种尝试措施,另外也能关心到外来务工者的生活。据了解,这一做法在全国尚属首次。

现代快报记者 吴文锋 文/摄



只要每周参加一次夜间巡逻,就可以入住这栋公寓了

条件好 跟宾馆差不多

一走进物流园区派出所大院,左前方就有一栋6层小楼,原来是一所学校的宿舍,现在外立面刚刚经过简单粉刷,变成了“治安志愿者公寓楼”。

今年46岁的冯振平是公寓楼的第一批住户,老家徐州的他已经在泰州跑了8年运输,以前一直和妻子在外租房,每个月要400元。前段时间,从一家经常拉货的工厂门卫那儿,他得知了这个免费政策,马上就实地考察了一番。

“夫妻入住就是一个单间,还有专门的厨房。”冯振平回家后立马拍板搬家,他还怂恿自己的哥哥冯振远一起搬了过来。在冯振平的房间里,摆放着一张双人床,“派出所说马上要装空调、配电视。”冯振平说,自己等不及了,就花钱买了个二手的先装上用。

“条件不错,跟宾馆差不多,关键住在派出所大院里还安全。”冯振平的妻子正在做饭,对于这个新家她很是满意。

标准怪 常住夫妻优先

“并不是所有人都能住进来。”物流园区派出所副所长刘杰表示,入住人员派出所也有个标准,最好是常住人口,没有违法犯罪的记录,关键还要内心想为人民服务,当“治安志愿者”。“最理想的就是夫妻一起住进来。”刘杰说,一般这样的人,就是以打工赚钱为目

的,而且能够吃苦耐劳。

因为这样独特的选择标准,现在入住的6户人家,有4户是夫妻一起来的。

“夫妻一起来,我们就给他们提供单独一间的夫妻房。”刘杰表示,这也是从另外的层面上加强对外来务工者的关心。

政策多 以后乘公交可能还免费

“关心外来务工者,不能光放在嘴上。”刘杰说,通过巡逻就能抵房租,据他了解在全国尚属首次,不过因为是新事物,也正在摸着石头过河。

“我们已经谈妥了一家保险公司,给志愿者免费提供意外伤害保险。”刘杰表示,要让外来务工者有归属感,必须对他们认同,现在

所里正在试图跟公交公司商谈,对这些志愿者免费乘车的优惠。

刘杰说,另外派出所还将跟志愿者的单位商量,给参加夜间巡逻的人抵算加班。

目前这个治安志愿者公寓楼有72个房间,只要是符合条件的外来务工人员,都可以到派出所进行申请。

一举两得

让外来人员也享受城市生活

“一开始我是不想来,免费的能有什么好的呢?”同样是跑运输的,28岁的孔凡涛刚听说这件事,压根就没想过要来,在他印象中不要钱的地方条件肯定不行。可等看到公寓楼的实际条件后,孔凡涛还是跟冯振平一样心动了。

“住在这边不落档次。”孔凡涛坦言。刘杰告诉记者,当初提出免费入住想法的时候,所里就充分考虑过,“要求达到拎包入住。”刘杰说,外来务工者为城市作出贡献,他们理应享受到城市生活应有的东西,现在公寓楼刚刚试运行,空调和电视是必不可少的,将会尽快到位。

同时也能解决警力不足问题

“这个首先解决的就是夜间巡逻警力不足的问题。”刘杰告诉记者,派出所只有6名民警、15名辅警,可整个辖区却有20平方公里。外来务工者入住公寓,只要完成每个星期一次的夜间巡逻工作,就可以不用缴房租。

据了解,已有6户人家入住公寓,他们已经开始上路巡逻了4次,巡逻的时间是晚上8点到第二天凌晨4点。



辅警正在帮助准备巡逻的冯振远佩戴袖标

民工让个座 惹来一团尴尬

车上民工让座 老人擦擦才坐下

网友说此举让人“心寒”,如果嫌脏可以不坐

在公交车或地铁上,遇到民工让座,你会怎么做?昨天,一位老人的举动,让旁边乘客感觉尴尬——一位民工小伙为他让座,他却掏出纸巾,把座位擦了一遍才坐下。此事被一位乘客发上网后,网友们对这位老人的做法大摇其头,“嫌脏,你可以不坐,但别让好心的民工寒心啊。”对此,民工兄弟们也有话说。他们告诉现代快报记者,“知道很多人嫌我们脏,平时我们已经很注意了,但谁让我们是在工地干活的呢!”

现代快报记者 常毅 见习记者 余乐

尴尬一幕

嫌民工脏,老人擦座位

这让人尴尬的一幕,发生在34路公交车上。当时,网友“马大油”就在车上。昨天下午,他向现代快报记者讲述了整个过程。“这位老人是在公园路站上来的,大概60岁,穿一身棉大衣。”他说,正值上班高峰期,车上人很多,他在前面上车都没座位,老人当然也没座位。这时,他旁边一位民工打扮的人站起来,给老人让座。

按理说,这本来应该是一件比较和谐的事情,可是接下来发生的一幕,让他大跌眼镜。“老人并没

有急着坐下来,而是拿出纸巾,把座位擦干净才坐下。”民工小伙看着他擦座位,开始愣了一下,随后就明白了,有点尴尬地笑了笑,脸变得通红。而老人坐下后,脸扭往窗外,不再回头。“马大油”注意到他脸也有点红,“大概是他自己也感觉有点别扭吧。”

周围很多人没吭声。“一吭声,老人和小伙脸上都挂不住。”“马大油”说,但他内心为民工小伙不平,因为老人此举不仅让旁边人感到尴尬,也让那位好心民工感到心寒!



漫画 俞晓翔

网友争论

批评几乎一边倒

昨天中午,“马大油”把这件事发到了网上,点击量近万。对于老人举动,网友声音几乎一边倒,认为老人做法不太好。

●老人嫌脏可以理解,但嫌脏就别坐了,坐下来也别当着人面擦来擦去。

●人家好心让座给你,你当面用纸擦,顾及到对方的感受了吗?

●老人的举动,比打人更伤人!

也出现赞同声音

不过,也有少数网友支持老人的做法。

●也许人家真不是有意这样的,纯粹个人习惯,为什么不能宽容一点呢?

●民工带件工作服,身上穿一件干净些的衣服,很难吗?

批派再驳挺派

但这些支持的观点立即遭到更多网友的迎头痛批。

●你出门干活,身上还带着衣服,走到哪里换到哪里?站着说话不嫌腰疼!

●首先这位农民工是好心,他脏不是他愿意脏,谁喜欢脏兮兮的?但他不是坐办公室的,没条件干净到一尘不染。

●老人如果嫌脏,完全可以说声谢谢,然后不坐。

民工心声

没考虑别人感受 其实我们很想干净

听说民工让座被人嫌脏的事后,洪武北路一处工地几位农民工表示有话说。“嫌脏不想坐的话,可以说马上就到了,不需要让座。擦座位太不考虑别人的感受了。”抹灰工王师傅说。

来自安徽的泥瓦工吴师傅则比较宽容,“如果这事给我遇上,其实也能想得开,让座了我就问心无愧了,他怎么做是他的事。毕竟人家是老人,咱不能跟他计较。”

“其实,我们也很想干干净净的。”吴师傅说,他和工友们平均每天工作11个小时,收工后都很累。工地上没有浴室和洗衣房,民工们根本没有条件和精力搞个人卫生。“不过,每次去公共场合,我都会格外注意,穿上最干净的衣服。”尽管如此,还是会有人嫌他们脏。时间久了,吴师傅和工友们形成一种默契:出门坐公交或地铁,路程短就不坐,省得把座位弄脏;如果路程太远,他们才会小心坐下,尽量不碰到别人。